

# *Банковская система Ярославской области*



По состоянию на 01.04.2009 г. на территории Ярославской области действуют 73 кредитные организации и 1 небанковская кредитная организация, которые имеют 392 подразделения банковского обслуживания (на 01.10.2008 г. в области действовали 74 банка и 1 небанковская кредитная организация, которые имели 393 подразделения), в т.ч.:

- - 8 самостоятельных кредитных организаций, которые имеют 4 филиала на территории области;
- - 36 филиалов кредитных организаций других регионов, в т.ч. 6 филиалов Сбербанка России, включая Северный банк Сбербанка России;
- - 45 операционных офисов;
- - 198 дополнительных офисов;
- - 81 операционная касса вне кассового узла;
- - 12 кредитно-кассовых офисов;
- - 8 представительств кредитных организаций.

Ярославское отделение Государственного банка было открыто 22 июля 1864 года и проводило следующие операции: обмен кредитных билетов ветхих на новые, крупных на мелкие и обратно; платеж процентов по купонам 5% билетов и билетов внутреннего 5% займа; прием сумм из казначейства и от частных лиц для перевода на банки, конторы и отделения; прием вкладов на обращение под проценты, как срочных, так и бессрочных; ссуды под залог государственных процентных бумаг, серий, акций, облигаций всех обществ, гарантированных правительством и под учет векселей; прием на хранение всякого рода денежных бумаг, документов, драгоценных вещей.



Заместитель начальника Главного управления банка России по Ярославской области Галина Карпова охарактеризовала ситуацию в банковском секторе. По ее словам, ярославские банки не испытывают проблем с ликвидностью. Однако объемы предоставляемых кредитов физическим, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателями за последние полгода значительно снизились — более чем на 50%. Произошел рост просроченной задолженности по кредитам. На 1 апреля 2009 года невозврат средств составил 3 млрд. рублей. Наблюдается также спад объемов ипотечного кредитования.

Объём инвестиций в основной капитал по Ярославской области в 2008 г. составил 2643,6 млн. рублей, в расчете на душу населения - 1853,3 рублей.



Объём иностранных инвестиций в экономику области за 2008 год составил 75,0 млн. долл. США, среднедушевой объём иностранных инвестиций - 52,6 долл. США.



В Ярославской области объем задолженности физических лиц по ипотеке на 01.01.2009 составляет 6 254,3 млн. руб., а на 01.04.2009 г. – 6 658,3 млн. руб. Таким образом, за 1 квартал 2009 года ссудная задолженность по ипотечным кредитам выросла на 6% (или на 404 млн. руб.), что гораздо меньше, чем в аналогичном периоде 2008 года.



